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a ve b birer dogal sayi olmak dzere ayb = ‘,.'::ﬂzb dir.

Cift¢i olan Ahmet Bey yiiksekligi
2,5 m, eni 1,5 m ve boyu 3,5 m
olan traktorii i¢in garaj yapmaya
karar vermistir. Garaj yapimi i¢in
oncelikle plan yapan Ahmet Bey,
uygun Olciilerde bir garaj plan1
hazirlamastir.

Buna gore Ahmet Bey’in planlamis oldugu garaj asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B) C) D)

Bir kenarmmin uzunlugu (x+2y) cm olan kare Melis’in elinde 1’den 30’a kadar sayilarin birer
seklindeki bir kartondan kisa kenarmim uzunlugu y | kez yazili oldugu 30 bilye vardir. Melis bu bilyeleri
cm, uzun kenarinin uzunlugu X cm olan dikdortgen asagida verilen sartlara uygun sekilde torbalara atacaktir.

seklindeki 4 parca ve bir kenar1 y cm olan kare
seklindeki 5 parca kesilerek ¢ikariliyor.

Buna gore kalan kartonun bir yiiziiniin alanini
santimetrekare cinsinden gosteren cebirsel ifade

asagidakilerden hangisidir?

2 . Uzerinde asal say1 yazan bilyeleri 1. torbaya
A) (x-y) B) (X-y)(x+y) atacaktir.

C) yz_xz D) (x +y)2 II.  Uzerinde 3’iin kat1 olan say1 yazili bilyeleri 2.
torbaya atacaktir.

I1l.  Uzerinde her iki kosuluda saglayan bilyeler ile
geriye kalan tiim bilyeler 3. torbaya atilacaktir.

Buna gire asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) 1.torbada 10 bilye vardir.

B) 1.torbadaki bilye sayis1 2.torbadaki bilye sayisindan
fazladir.

C) En az bilye 2.torbada vardir.
D) En ¢ok bilye 3.torbada vardir.
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Tirkiye’de Komiirlii Termik Santrallerin aylik zehirli gaz salinimi konusunda arasgtirma 6devi alan
Kayra aylik dogaya salinan gaz miktarinin Tiirkiye’nin havasini ne kadar kirlettigini hesap edecektir. Kayra
bu arastirma 6devi i¢in asagidaki sonuglari elde etmistir.

= Tiirkiye’de aktif olan 2° tane komiirlii termik santral vardr.
= Bir Komiirlii Termik Santral saatte ortalama 2500 m® havay kirletmektedir.
* Her Termik santral giinliik ortalama 20 saat tam kapasite ¢aligmaktadir.

Yukaridaki bilgiler dogrultusunda Tiirkiye’de bir ay boyunca Termik santrallerin kirlettigi hava
miktarmm m? cinsinden gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 4,8 .10 B)1,5.10° C)2,4.10° D) 8. 10°

Grafik:Beyaz Esya Magazasindaki Uriinlerin
Ocak Ayindaki Satislarina Gore Oranlari

Camasi
Makinesi

Yandaki daire grafigi bir beyaz esya
magazasinin bir ayda satmis oldugu
90 adet irtiniin dagilimini
gostermektedir.

Bu bilgilere ait siitun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) B) C) D)

Oriin Seys Oriin Says: Uriin Sayist Uriin Sayist

40}, 38}
24|
16
12

25

10 e
H Beyaz Esya

Beyaz Egya

e 8 -
H Beyaz Esya Beyaz Egya

e e - - = e e
L = £ "B o L =2 »n = - @

-] - 0 X9 I~ 0 X9 I 20 X0 £
g g £ E 4 TE BE & 2 ZE ZE & 28 TE &
S ERERE R ERE ERE B E
g Oz &z a ©O= a2 2 Oz &z 02 22




~ 8.SINIF MATEMATIK DENEME SINAVI-3

6. 7.

va_ Vb '-

— ile — aralarinda asal ve a ile b

3 5 1}
birbirinden farkh dogal sayilar olduguna gore,
a+b’nin alabilecegi en kiiciik deger kactir? .

A) 8 B) 34
C) 61 D) 134 V.

Bir madeni para havaya atildiginda yazi
veya tura gelmesi

Rakamlar arasindan rastgele secgilen bir
sayinin negatif olmasi

Zar atildiginda iist ylizeye gelen saymin
7’den kiiciik olmasi

20’den 30’a kadar olan tam sayilarin yazili
oldugu es biiyiikliikteki kartlarin i¢inden
rastgele secilen bir kartin iki basamakl
say1 olma olasilig1

V. 8 kiz, 12 erkek 6grencinin bulundugu bir
siniftan segilen Ogrencinin kiz olma
olasilig1

Verilen ifadelerden kac¢ tanesi Kkesin olaya

ornektir?
A) 2 B) 3
C)4 D)5

Bir ondalik gtsterimin basamak degereri toplami $eklinde yazilmasina ondalik gésterimin ¢oziimlenmesi denir.
Ondalik gasterim gozimlemelerinde, 10'un tam say kuvveller! soldan saga dogru azalarak devam etmektedir.

Aligveris yapan Aysel’in, raflarda gordiigii 3 ayr g¢ikolata markasina ait bilgiler agsagidaki tabloda
verilmistir.

k]
AMAEE B MARKA AMARKA | BMARKA | C MARKA
L ————————). . ——
§ 1 Iiakettekl 4 At S Kiut 5 Rt
C MARKA Uriin Sayis
| Kalori
(1Adet)| Skeal |10.04keal) 1,72 keal

Aysel bu markalarin hepsinden de birer paket alip eve gidiyor ve giin boyunca bu ii¢ paketteki
cikolatalar1 kardesiyle beraber yiyor.

Buna gore Aysel ve kardesinin cikolatalarin tamamindan aldig1 toplam kalorinin kcal
cinsinden ondalik gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 8.10°+ 7.10' + 3.10" + 6.107 B) 8.10'+7.10" + 3.1072+ 6.107
C) 8.10'+7.10°+3.10%+6.10° D) 8.10'+7.10°+ 3.10" + 6.10°2
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3500 metre uzunlugundaki bir yolun sol tarafina 25 metre araliklarla telefon direkleri, sag tarafina ise
35 metre araliklarla elektrik direkleri dikilecektir.

35m 35m *

¢ —> " T >

Yolun her iki tarafinin da en basina ve en sonuna bu direklerden dikilecegine gore, bu direkler
kac kez karsi karsiya aymi hizaya denk gelir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22

10.

Iki pozitif tam sayinin 1'den baska ortak béleni yok ise bu sayilar aralaninda asaldir denir.

a

Yukarida verilen a,b,c kartlarinin arka yiizeylerinde birer say1 yazmaktadir. Bu sayilardan herhangi
ikisi aralarinda asaldir. Ug saymin garpimi 3300°diir.

Buna gore asagidakilerden hangisi a,b,c kartlarimin arka yiizeylerinde yazan sayillardan biri
olamaz?

A) 12 B) 25 C) 33 D) 55
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11.

& ve b birer dogal sayi olmak (izere a,/b = Valb dir

Asagida verilen say1 dogrusunda iki nokta arasi 1 m’dir.

K L M N

<«—— C

‘Alan: 300 dm”

0

3 4 5 6

R

l " l
T ¥ T

7 8 9 10

\

Say1 dogrusunda bir kosesi 9’un iizerinde duran karenin alanmi 300 dm? dir. Bu kare kenarlar
sayl dogrusu iizerine gelecek sekilde ok yoniinde dondiiriiliirse C noktasi hangi noktalar arasmna denk

gelir? (1 w* = 100 dm?)
A) K-L B) L-M
12.

Asagidaki grafik bir Ogrencinin 5 giin
boyunca ¢ozdiigli soru sayilarini gostermektedir

aSoru Sayisi

280

240

200

160 /\

120

80

40

Giinler

z = £ 8 g
g 4 § E &
g P o5 O
= S &

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Toplam 840 soru ¢dzmiistiir.
B) Sali giinii Cuma giiniinden daha az soru
¢cOzmustiir.
C) En ¢ok soruyu pazartesi glinii ¢ozmiistiir.
D) Carsamba ve Cuma giinii esit sayida soru
¢Ozmustiir.

—

C) M-N

D) N-O

13.
Telefonunun 4 haneli pin kodunu unutan
Serkan, sadece asagidaki bilgileri hatirliyor.

. Emergency call

2 3

8 9

1
4 S 6
7

< O

» Parola en kiigiik asal sayi ile basliyor.

» Parolada sifir rakam1 bulunmuyor.

» Parolanin ikinci hanesindeki rakamin
karesi son iki haneyi olusturuyor.

Bu bilgilere gore pin kodunu olusturan
Serkan’in ilk denemede bu kodu dogru bilme
olasihig1 kactir?

1 1 1 1
A)Z B) - C) 5 D) =

—t
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14.

Asagida es karesel bolgelere ayrilmis dikdortgen seklinde bir karton verilmistir.

ooyt ygouppy U

1
Sena bu kartonu keserek alanlari 3 olacak sekilde iki tane dikdortgen elde etmek istiyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi Sena’nin elde edecegi olas1 dikdortgenlerden biri degildir?

A) B)

D)

OgoooopPogoOuoup U




15.

|&|, 1 veya 1'den biyik, 10'dan kicik bir gercek sayi ve n bir tam sayi almak Ozere a - 107 gésterimi billmsel gisterimdir.

ABD Uzay ve Havacilik Dairesi(NASA), 1977 yilinda
uzaya gonderdigi suanda Diinya'ya yaklagik 11 milyar
mil uzaklikta olan Voyager 2 uzay araciin Giines
Sistemi'ne veda ederek yildizlar aras1 bolgeye ulastigini
duyurdu. Niikleer gii¢le ¢alisan bu uzay aracinin
gonderdigi verilerin Diinya'ya 17,6 saatte ulastigi sdyleniyor.

Buna gore uzay aracindan gonderilen bir verinin Diinya’ya ulasma hizinin km/sa cinsinden
bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir? (1 mil= 1,6 km)

A) 10° B) 1,6 .10° C)1,1.10% D) 1,76.10%

16.

Istenilen olasi durumlann sayisi

Bir olayin alma clasihg = -
Y g Tum olas: durumlarin sayisi

36 sayfalik bir kitap agildiginda sol taraftaki sayfalarin numarasi tek, sag taraftaki sayfalarin
numarasi ¢ift sayidir.

Bu kitap rastgele acildiginda soldaki sayfa numarasinin asal, sagdaki sayfa numarasinin 4’iin
kat1 olma olasih@ kagtir?

1 1 c
A) = B) —
) )3 )

1
D) —
2 6

I
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17.

a, b, ¢ birer dogal sayi olmak izere a® b=asb ve ayb+c/b=(a+c)/b dir

Asagida bir tanesinin alani1 36 birimkare olan 12 tane es karton parcasi verilmistir.

xi

2x

Bu karton parcalar1 yan yana getirilerek olusturulabilecek dikdortgenlerden, cevresi en biiyiik

olani ¢evresi en kiigiik olanindan kag¢ birim fazladir?

A) 60v2 B) 84v/2

18.

4 sorudan olusan bir Ingilizce quiz
simavinda 6gretmen, ogrencilerinden her soru i¢in
A,B,C ve D siklarindan birini isaretlemelerini
istiyor.

Yukaridaki tabloda 6grencilerden Ugur, Emre,
Selin ve Ilknur’un sorulara vermis olduklari
yanitlardan bazilari verilmistir.

Tabloda cevaplarin timi yazildiginda
hicbir satir ve siitunda s1k tekrar1 olmadigina
gore, Ugur’un 2. soruya vermis oldugu cevap
asagidakilerden hangisidir?

A)A BB CC DD

—

C) 86v2

D) 902

19.

Istenilen olasi durumlann sayisi

Bir olayin olma olasilig: = Tim elas) durumlarin sayisi

Asagida  bir  okuldaki  Ggrencilerin
ilgilendikleri spor dalina gore dagilimmin siitun
grafigi verilmistir.

4Ogrenci Sayisi

I Spor Dali

Yiizme WVoleybol Tenis

Bu grup icinden rastgele secilen bir
1
Ogrencinin yilizme ile ilgilenme olasilig1 5 dur.
Grupta 72 ogrenci olduguna gore

rastgele secilen bir o6grencinin futbol ile
ilgilenme olasihig1 kacgtir?

7 1
A)s B)>

C) % D)

—t
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20.

Turan Ogretmen, cebirsel ifadeler konusunu anlatirken iki terimin kareleri farki 6zdesligi ile ilgili
asagidaki etkinligi yapmistir.

1002 - 75° isleminin sonucunu bulalim’

2.Adim: Bu karenin igine iki kenar1

1.Adim: Kenar uzunlugu 100 cm ortak olacak bigimde kenar uzunlugu

olan bir kare ¢izelim. 75 c¢cm olan baska bir kare ¢izelim.
4

A
100 cm
75 cm
v v
) 100 cm i ~ 75cm -

3.Admm: Cizilen iki kare arasinda kalan bolge
bu islemin sonucunu verir. Bu bolgenin alanim
asagidaki gibi li¢ boliime ayirarak bulabiliriz

100% — 75% = 25% + 25.75 + 25.75
= 625 + 1875 + 1875

= 4375 cm” olur.

Turan Ogretmen’in yapti1 bu etkinlikten sonra x? — y? islemini modelleyen bir 6grenci 3.adimda
kalan bolgeyi li¢c boliime ayirmis ve sonucu dogru bir sekilde bulmustur.

Buna gore asagidakilerden hangisi 6grencinin olusturdugu bu béliimlerden herhangi birinin
alam olabilir?

A) X(x-y) B) y.(x-y) C) x-y D)y’




